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Príjemné vianočné sviatky  
a šťastný nový rok 2024

Vážení občania, ani nestíhame sledovať 
čas vo svete plnom náhlenia, starostí, kaž-
dodenných povinností a máme tu koniec 
roka, prichádza čas Vianoc. 

Prichádza čas sviatočný, výnimočný,  
priam zázračný, ktorý prežijeme pri svo-
jich blízkych, rodinách, pri ľuďoch,  ktorých 
máme radi. Láska k blížnemu, čaro domo-
va, vzájomná spolupatričnosť, náklonnosť 
svojich najbližších, úprimnosť a vnútorná 
radosť, to sú Vianoce, to sú najkrajšie sviatky 
v roku.

Vianočný čas má svoje neopísateľné čaro 
pre každého, kto sa nepozerá iba očami, ale i 
srdcom. Je príležitosťou zastaviť sa a pozrieť 
do hĺbky svojej duše. Tam, kde sú skryté 
naše najtajnejšie túžby a želania. V tento svi-
atočný čas si viac ako inokedy uvedomíme, 
že napriek dospelosti v každom z nás drie-
me kúsok malého dieťaťa, ktoré netrpezlivo 
čaká na nádherne pripravený štedrovečerný 
stôl, žiarivý stromček, darčeky. Naplní nás 
krásny pocit, v srdiečkach zahreje láska a 
radosť. 

V duchu tradícií prichádzame k mamám  
a otcom, jednoducho tam, kde sme doma, 
kde sa cítime veľmi dobre. K našim Viano-
ciam patrí aj dodržiavanie zvykov našich 
predkov a všetci vieme, že bez tradícií nie sú 
Vianoce tými pravými. Preto v príjemnom 
teple domova iste budú znieť aj vianočné 
koledy a modlitby. Ako poďakovanie za mí-
ňajúci sa rok, ako prosba za zdravie a spokoj-
nosť do budúcnosti, niekde ako spomienka 
na tých, ktorí sa na nás pozerajú zhora. Prí-
jemné a úprimné rozhovory pri sviečkach, 
plné pochopenia a potešenia z prítomnosti 
najbližších zanechávajú stopy v človeku na 
celý život. 

Koniec roka si vyžaduje aj zhodnotiť je-
den rok a pripraviť sa na nasledujúci. V roku 
2023 sa nám i napriek kritickej ekonomickej 
situácii, postpandemickej dobe a vplyvom 
vojnového konfliktu, podarilo veľa dobrých 
vecí. Zvládli sme veľa kultúrnych podujatí 
začínajúc fašiangom, následne pokračovali 
MDŽ, uvítaním do života, Dňom Zeme, ry-
bárskymi pretekmi, Dňom matiek, Dňom 
detí, šopornianskymi hodmi, povstaleckým 
gulášom, Šopornianskou 12-kou, úctou  
k starším, oslavou sedemdesiatnikov, Miku-
lášom. Vyzdobili sme obec počas jarných 
a vianočných sviatkov, uctili si pamiatku 
oslobodenia obce po I. a II. svetovej vojne  
a osláv SNP. 

Naše domáce folklórne súbory Šopor-
nianska lipka, Važina, Važinár a Važinka, spo-
lu s ľudovou hudbou Muzička a Šikesovcami 
úspešne reprezentovali obec nielen u nás, 

ale aj v širokom okolí. Patrí im veľká vďaka 
nielen za reprezentáciu nášho folklóru, ale aj 
jedného nášho skvostu a to šopornianske-
ho kroja. Taktiež patrí veľká vďaka aj za náš 
druhý klenot – šoporniansku paličkovanú 
čipku, ktorú úspešne reprezentuje po celom 
Slovensku aj v zahraničí Klub paličkovanej 
čipky. Tretím naším klenotom je šopornian-
ska výšivka. Je nesmierne dôležité uchovať 
si to naše, „šopornanské“, a preto pripravuje-
me o všetkých troch našich skvostoch krás-
nu knihu, aby sme zachovali šoporniansky 
kroj, čipku a výšivku aj pre ďalšie generácie.

Poďakovanie patrí aj organizáciám v obci 
– klubu dôchodcov, protifašistickým, červe-
nému krížu, záhradkárom, zdravotne postih-
nutím, Matici, poľovníkom, rybárom, škole  
a chovateľom za rôzne akcie, ktoré poria-
dajú v obci. Samostatné poďakovanie po-
sielam aj našim dobrovoľným hasičom za 
množstvo zásahov nielen pri požiaroch, ale 
aj pri výkyvoch počasia. V neposlednom 
rade ďakujem športovému klubu za úspeš-
nú reprezentáciu vo všetkých kategóriách. 
Vy všetci tvoríte našu Šoporňu, vy všetci si 
zaslúžite naše poďakovanie.

Čo sa týka významných investícií, tak sme 
opravili chodník na Nitrianskej ulici, dokon-
čili chodníky na cintoríne, dokončili posled-
né etapy kanalizácie za Malinou, policajtami  
a od zastávky ku kostolu, odvodnili križo-
vatku pri rybárskom dome a vysadili takmer 
1000 ovocných stromčekov. Úspešne sme 
dokončili športovú halu, ktorú môžeme cez 
prázdniny využiť na korčuľovanie. Samozrej-
mosťou boli aj služby v administratíve a prá-
ca vonkajších pracovníkov pri pravidelnej 
údržbe a úprave obce, zvoze haluzovín, zvo-
ze bio a kuchynského odpadu. Zároveň pri-
pravujeme veľa projektov, aby sa naša obec 
aj naďalej zveľaďovala a rozvíjala.

Milí spoluobčania!
Dovoľte mi na záver popriať Vám požeh-

nané vianočné sviatky, nech ticho Vianoc 
Vás všetkých naplní pravým pokojom, rado-
sťou a Božím požehnaním. Do nového roku 
Vám prajem to, čo človek najviac potrebuje 
- zdravie, to, čo márne hľadá – šťastie a to, čo 
mu najviac chýba - lásku.

Vianočný zvon tíško cinká, 
v Betleheme dieťa spinká. 

Dobrú pohodu vinšujeme Vám, 
štedrosť a hojnosť vašim  

chalupám. 

V novom roku zdravie pevné, 
nech vám všetkým slúži verne.

Mgr. Adrián Macho, starosta 

Komunálny odpad 30.12.2023 – sobota 
(náhradný termín za 1.-2.1.2024) 

 
Náhradný termín vývozu kuchynského 

odpadu 27.12. - streda

Termín vývozu BIO odpadu zostáva 
aj napriek sviatku nezmenený 

– utorok 26.12. !

!
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Veľmi populárny a obľúbený slovenský herec, dnes už na zemi 
nežijúci Michal Dočolomanský, stvárnil mnoho rozmanitých po-
stáv v početných filmoch, inscenáciách, divadelných alebo v roz-
hlasových hrách a bol dokonalý v komédiách i v dramatických  
dielach. Spomenul som si naňho v predvianočnom rozmýšľaní.  
Prečo? Kvôli jednej téme  z televízneho filmu, ktorý som vi-
del pred viac ako tridsiatimi rokmi, teda ešte za socia-
lizmu.  Na názov sa už nepamätám, ale veľmi dobre 
na samotný príbeh, kde Michal  hral úlohu mla-
dého, úspešného vedúceho autoservisu. Také-
to zamestnanie bolo veľmi výnosné. Ani nie 
tak pre platy, ako skôr pre „vedľajšie“ príjmy 
a to boli úplatky  za rýchlejšie a kvalitnejšie 
služby alebo aj za súčiastky , získané „iným“ 
spôsobom, čo bolo aj v príbehu naznačené. 
V núdznej situácii sa totiž ocitol úspešný le-
kár, chirurg, ktorého zradila stará Škodovka a 
musel s tým ísť do autoservisu. Samozrejme, 
že odkázaný  na auto, potreboval to čím skôr. 
A spoznal, ako je vhodné opravu urýchliť.  Lekár 
v rozhovore  s vedúcim autoservisu si všimol, že pri 
stretnutí si tento siahol do vrecka, vybral si nejaký lieky 
a prehltol. Samozrejme, že ho to zaujalo a pýtal sa, čo to užíva. 
Podal mu to. Lekár poznal utišujúci liek pri bolesti žalúdka. Vrátil mu to so 
slovami, že mu k uzdraveniu nepomôže a pozval ho na vyšetrenie do ne-
mocnice. Vedúci prišiel a lekár ho prezrel. Zistil onemocnenie a aj keď nie 
najzávažnejšie, ale nutným chirurgickým zákrokom sa to dá do poriadku. 
Samozrejme, že takáto správa človekom viac-menej zamáva, ale rozho-
dol sa, že pôjde. Ešte pred operáciou zašiel so svojou snúbenicou pozrieť 
rozostavaný  dom v krásnom prostredí, kam sa chcú po svadbe nasťaho-
vať. /Bolo to v čase, keď predsvadbový konkubinát  bol zriedkavý/. Stavba 
sa im páčila, rozprávali sa  a tešili sa na krásny spoločný rodinný život vo 
veľkom dome.  On si pri tom aj trochu zafilozofoval  o tom,  aké je dôležité 
mať peniaze. A úvaha vrcholí s poznámkou, že keď máš peniaze, tak máš 
všetko. Nastúpil do nemocnice a podľa svojho zvyku, keďže vedel čo sa 
patrí, dal, ba skôr vnútil  obálku  so značným obnosom chirurgovi, ktorý ju 
nechcel. Rozhodol sa mu ju neskôr vrátiť. Bol to iný typ človeka, ako ved-
úci servisu. Zoperoval ho a zákrok prebehol úspešne.  Po operácii sa začal 
zotavovať. Čoskoro sa vrátil  do práce, do života so svojou milou, ktorá ho 
chodila navštevovať. Všetko v pohode, až do chvíle, keď mu lekár vrátil 
peniaze. A  potom, čo na izbe  spolupacienti  „odborne“ mudrovali o tom, 
že lekári nehovoria pacientom pravdu, prišla zlá predtucha a on uveril,  že 

je na tom zle. On, čo veril v absolútnu moc peňazí, akože pochopil, 
že preto mu peniaze  lekár vrátil,  lebo mu už  niet pomoci a jeho 
reči, že je všetko v poriadku, sú klamstvo  pre falošné uspokojenie.  
Ak jediné, čomu veril, je bezcenné, tak nemá žiadny dôvod žiť. 
Takéto myšlienky ho mučili  a nakoniec priviedli ku tomu, že ho 

v jedno ráno našli mŕtveho na chodníku pod nemocnič-
ným  balkónom. “Dočko“, ako prezývali kolegovia herca, 

tento dramatický príbeh zvládol na  úrovni umelca. 
Je to veľmi poučný príbeh. Hovorí o tom, aké je 

nebezpečné prisúdiť absolútnu moc nejakým 
prostriedkom. Prostriedky a peniaze tam patria, 
majú svoju hodnotu, ale iba prostriedok, ob-
medzenú. Nemôžeme im prisúdiť viac. Stanú 
sa nešťastným omylom a príčinou aj najväč-
šieho zla.  Avšak správne prijaté a použité sú 
nástrojom  pre dobro, pre život. Teraz v Adven-

te sme sa začali pripravovať na Vianočné sviat-
ky.  Aj naša obec pomáha vstúpiť do vianočnej 

nálady  s motivačnými prvkami ako vianočné  vý-
zdoby, stromček,  krásny, mohutný adventný veniec 

a Betlehem,  ktoré som dostal príležitosť aj požehnať, 
aby boli nie len dekoráciou, ale aj duchovnou hodnotou, 

ktorá má pomáhať prinášať do sŕdc ľudí  vedomie,  že keď sa čas 
naplnil, tak Božia láska a pravda si vzala na seba ľudské telo a stáva sa 
človekom. Prináša hodnoty pre život človeka, ktoré sa nedajú kúpiť za ži-
adne peniaze, lebo sú Božím darom. Ich cena je spojená s obetou, ktorú 
nedokážeme ani pochopiť, iba uveriť. Je to dar života, nového života, kto-
rý treba prijať a žiť. Je to život, ktorý tu na zemi možno žiť za každých 
okolnosti. Aj v radosti, aj v bolesti, aj v zdraví, aj v chorobe. Aj  v dostatku 
aj v chudobe. Je to dar, ktorý dáva zmysluplnosť dokonca aj pri zomieraní  
a nevedie k zúfalstvu a prekračuje prah časnosti. Je to cesta vo svetle eva-
njeliovej viery. Ta nech nám pomáha objavovať  to najcennejšie podľa prí-
kladu Krista Pána. Jedna z obľúbených tradícii Vianoc je obdarovávanie sa.  
Najmä rodičia chcú spraviť deťom radosť s pekným darčekom. Chcú vidieť 
radosť a vďačnosť detí.  Za peniaze je možné kúpiť darček, aj chvíľkové 
potešenie z novej veci. Ale radosť a vďačnosť možno získať iba za pravú 
lásku, ktorú dáva Boh a aj učí, ako ju žiť. Ešte sa máme čo učiť. Ale Vianoce 
sú milá príležitosť ako to rozbehnúť a ísť ďalej.

Požehnané Vianoce praje Libor Škriputa,  
farár farnosti Šoporňa

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO  
V ŠOPORNI V ROKU 2023

SCHVÁLILO:
– rozpočtové opatrenie č. 3/2022 a č. 1–3/2023,
– �dotácie na rok 2023 : Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Klub paličko-

vanej čipky – Miestneho odboru Matice slovenskej, Základná organizácia 
Slovenského zväzu chovateľov Sereď 1, Poľovnícke združenie Domovina, 
Slovenský rybársky zväz, Základná organizácia zväzu protifašistických bo-
jovníkov v Šoporni, Slovenský zväz záhradkárov, Športový klub Šoporňa, 
Klub dôchodcov, Farnosť Šoporňa,

– �poskytnutie 26 kusov vriec určených na plienky a ich bezplatný vývoz,
– �zapojiť sa do výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného 

finančného príspevku – Výstavba zariadení na využitie slnečnej energie na 
výrobu elektriny pre verejný sektor, kód výzvy: OPKZP–PO4–SC411–2023–
80 na všetky obecné budovy, na ktoré sa bude možné výstavba zrealizovať,

– �predloženie žiadosti o finančný príspevok za účelom realizácie projektu 
„MULTIFUNKČNÁ ŠPORTOVÁ PLOCHA S PREKRYTÍM ŠOPORŇA z výzvy 
Fondu na  podporu športu,

– �neprenajať verejné priestranstvo „Rajčura“, kde akcia zasahuje dlhšie ako do 
22.00 hod.,

– �obstaranie zmeny územného plánu parciel v zmysle požiadavky žiadateľa 

S–REAL HOLDING s. r. o.,
– �nadobudnutie budovy Klubu dôchodcov za 1 euro a priľahlých pozemkov,
– investičný zámer na opravu existujúceho chodníka na ulici Nitrianska,
– �rozdelenie prebytku rozpočtového hospodárenia vo výške  

97 228,59 €, 
– celoročné hospodárenie bez výhrad,
– �plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na II. polrok 2023   

a I. polrok 2024,
– Komunitný plán sociálnych služieb obce Šoporňa na roky 2023–2027,
– �žiadosť ZŠ s MŠ Šoporňa o navýšenie finančných prostriedkov na originálne 

kompetencie školského  klubu detí do konca roka 2023 v celkovej sume 
4000,00 Eur,

– �VZN o podmienkach vodenia a držania psov na území obce Šoporňa v pred-
loženom znení,

– VZN o organizácii miestneho referenda v obci Šoporňa,
– �Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kri-

minality alebo inej protispoločenskej činnosti,
– �prevod obecného majetku automobilu Škoda fábia do správy ZŠ  

s MŠ v Šoporni, 
–� dobudovanie prípojok a odbočiek kanalizácie na uliciach Nitrianska,  

Sereďská a Novozámocká,
– �VZN o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady  

TO, ČO JE NAJCENNEJŠIE   
SA NEDÁ KÚPIŤ  
ZA PENIAZE
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TRI POKLADY  
ŠOPORNE – 
PRIPRAVOVANÁ  
PUBLIKÁCIA
Od detstva, cez dospelosť a zrelý vek sa stretá-

vame s číslovkou tri veľmi často. Veď kto by si ne-
spomenul na rozprávku o Troch zlatých vlasoch 
deda Vševeda, či o Troch zhavranelých bratoch,   
alebo o troch dcérach kráľa, ktorý ich miloval 
ako poklady kráľovskej rodiny a nakoniec aj pri 
jasliach v Betleheme stáli traja králi. Pri poznáva-
ní histórie a súčasnosti našej obce Šoporňa, pri 
obhliadnutí sa za jej bohatou a pestrou minu-
losťou sa aj nám akosi tlačí do povedomia toto 
magické číslo. Iste by sme našli mnoho príkla-
dov v oblasti hospodárskej, poľnohospodárskej, 
kultúrnej, športovej, záujmovej, vzdelávacej  
a aj iných, v ktorých by sme mali byť na čo hrdí, 
možno aj trikrát. Cieľom našej publikácie je však 
jedna špecifická oblasť, pri poznávaní ktorej 

sa nám veľmi výrazne objavuje trojica feno-
ménov, ktoré sú spojené s bežným pracovným  
a sviatočným životom starých Šoporňanov. 
Poobzerali sme sa po tom, čo je pre našu obec 

jedinečné a typické a cez odievanie našich pred-
kov sme sa dopracovali k nachádzaniu, uchová-
vaniu a rozvoju  úžasného dedičstva po našich 
predkoch. Tie pozoruhodné predmety, nazvime 
ich umelecké diela, sa viažu k historickým po-
stupom pri výrobe a zdobení súčiastok odevu, 
nášho šopornianskeho kroja. Viažu sa k sviatoč-
nému odievaniu,  tak bezprostredne a priamo, 
ako aj následne, nepriamo. Z uvedeného si môže 
pozorný čitateľ postupne vytvoriť predstavu  
o tom, čo vlastne tvorí tie naznačené tri poklady 
Šoporne. Budeme sa teda venovať trom oblastiam 
ľudovej tvorby a činnosti, ktorej výsledkom sú 
vzácne a dodnes zachované, jedinečné a neopa-
kovateľné súčasti ľudového odevu: 
ŽENSKÝ A MUŽSKÝ KROJ, ručne vytvorená 
ozdoba kroja známa šopornianska PALIČKOVA-
NÁ ČIPKA a úplne originálna ŠOPORNIANSKA 
VÝŠIVKA A OBRAZY Z NEJ.	 	   
					   
   		               PaedDr. Jozef Búran

a drobné stavebné odpady na území obce Šoporňa,
– �VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpad-

mi na území obce Šoporňa,
– VZN o ustanovení miestneho poplatku za rozvoj,
– VZN o trhovom poriadku a o podmienkach predaja výrobkov a poskytova-
nia služieb na trhových  miestach na území obce Šoporňa,
– �VZN ktorým sa ruší VZN č. 3/2022 o určení výšky dotácie na prevádzku  

a mzdy na dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území 
obce Šoporňa,

– Sadzobník miestnych poplatkov obce Šoporňa,
– programový rozpočet na rok 2024.
NESCHVÁLILO:
– �poskytnutie finančného príspevku na prevádzku na zabezpečenie poskyt-

nutia sociálnej služby neverejným poskytovateľom sociálnej služby na zá-
klade umiestnenia vo výške 100 eur/mesačne.

POVERUJE:
– �starostu obce s prípravou a projektovou dokumentáciou na projekte vybu-

dovania cyklotrasy prechádzajúcu cez kataster obce, popri vodnej nádrži 
Kráľová, od elektrárne až po most z mesta Sereď do obce Šintava.

VYHLÁSILO :
– voľbu hlavného kontrolóra a zvolenie do funkcie.
ZOBRALO NA VEDOMIE:
– informáciu o ukončení zmluvy s Regionálnou vodárenskou s. r. o.,

– �správu Hlavnej kontrolórky o kontrolnej činnosti za rok 2022, o vyúčtovaní 
dotácií poskytnutých obcou za rok 2022.

– činnosť a rozvoj ZŠ s MŠ Šoporňa za uplynulé obdobie,
– �odvolanie a delegovanie zástupcov zriaďovateľa do Rady školy pri ZŠ s MŠ 

Šoporňa,
– �správu z komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných 

funkcionárov 
– správu hlavnej kontrolórky z kontroly poskytovania sociálnych dávok,
– �stanovisko hlavného kontrolóra k Návrhu záverečného účtu obce Šoporňa 

za rok 2022,
– správy o činnosti Komisie na určenie názvov ulíc,
– �stanovisko hlavnej kontrolórky obce k návrhu rozpočtu obce na roky 2024–

2026,
– návrh rozpočtu na roky 2025 a 2026,
ZRIADILO:
– �komisiu za účelom určenia názvov ulíc a iných verejných priestranstiev  

v obci Šoporňa na základe protestu prokurátora,
- komisiu na výber prevádzkovateľa ČOV a kanalizácie.
VYHOVUJE:
- �protestu prokurátora proti časti všeobecne záväzného nariadenia obce 

Šoporňa č. 5/2016 o podmienkach vodenia a držania psov na území obce 
Šoporňa.

 Ing. Martin Gála, prednosta OcÚ

VOĽBY DO  
NÁRODNEJ RADY SR
 V sobotu sa dňa 30. septembra 2023 uskutočnili na Slovensku 
voľby do Národnej rady Slovenskej republiky (NR SR).  Volieb sa 
zúčastnilo 68,5 % všetkých voličov, ktorý zvolili politické strany  
v takomto zložení:

Rozloženie poslaneckých mandátov v parlamente po prepočítaní na 
poslanecké mandáty priniesli rozdelenie kresiel, pri ktorom strana  
SMER – SD s najvyšším percentom získala 42  mandátov. 
V našej obci bola 66,29 %-tná volebná účasť, pričom najviac hla-
sov získala strana SMER sociálna demokracia 35,05 %. Nasledovala 
strana HLAS-sociálna demokracia 22,34 %, Progresívne Slovnesko 
11,35 %, OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA (OĽANO), NEZÁVIS-
LÍ KANDIDÁTI (NEKA), NOVA, SLOBODNÍ A ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE 
ROMA, MAGYAR SZÍVEK a Kresťanská únia a ZA ĽUDÍ 7,37 %, REPUB-
LIKA 5,97 %, Sloboda a Solidarita 4,20 %, Slovenská národná stra-
na 3,88 %, Kresťanskodemokratické hnutie 3,61 %, SME RODINA 
1,89%, Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko 1,49 %, Demo-
krati 1,45 %.

 Alena Švecová, zapisovateľka okrskovej volebnej komisie

22,94%

SMER - SD

17,96%

PS

14,70%

HLAS

8,89%

OĽANO A 
PRIATELIA 

6,82%

KDH

6,32%

SaS

5,62%

SNS

4,75%

REPUBLIKA

4,38%

SZOVETSÉG
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Krojované nedeľné 
popoludnie 

Pri príležitosti „Októbra - mesiaca úcty k starším“ pripravila 
obec Šoporňa pre našich seniorov 15.októbra v sále Kultúrneho 
domu program pod názvom „Krojované nedeľné popoludnie“. Po 
srdečnom príhovore starostu obce sme si už tradične spoločne 
spríjemnili nedeľu vystúpením domácich folklórnych súborov. 
O kvalitnú zábavu sa postarali Šopornianska lipka a Važina. Za-
stúpenie mala aj generácia našich najmladších folklóristov – Va-
žinka pod vedením PaedDr. Danky Hulákovej. Hosťom a prekva-
pením programu bol obľúbený spevák slovenskej populárnej 
hudby vo svojom regióne Peter Fahn z Galanty. Po dobre zná-
mych hitoch, ktoré si spolu s ním spievalo celé publikum, pred-
viedol niečo aj zo svojej tvorby. Na záver boli pánom Fahnom  na 
pódium vyzvaní všetci účinkujúci, aby spoločne zaspievali pie-
seň od Leonarda Cohena „Hallelujah“. Obecenstvo sa umelcom 

odmenilo búrlivým potleskom. Po príjemne strávenom nedeľ-
nom popoludní „úcty k starším“ bola pre každého vo vestibule 
Kultúrneho domu pripravená malá pozornosť, ktorá veríme, že 
potešila.   

Daniela Vozárová

                                                                    

Nastal čas adventu a už po druhýkrát sme sa dňa 08. 
decembra stretli na Rajčure, aby sme spoločne privítali Mi-
kuláša, ktorý prišiel v sprievode anjelov a čerta za všetkými 
dobrými detičkami v Šoporni. Možno niektorí očakávali vo 
vrecúšku uhlie a cibuľu, sladkosti sa však ušli aj šibalom  
a nezbedníkom. Ani tie menej poslušné deti  neobišli na-
prázdno, museli však sľúbiť, že sa polepšia. Pre každého 
mini človiečika mal Mikuláš pripravený balíček plný slad-
kých dobrôt. Okrem Mikuláša s družinou sa drobci mali 
možnosť stretnúť s „Labkovou patrolou“ a to konkrétne  
s Marshallom, Skye a Chaseom. Neposedné nôžky si mohli 
zahopsať do rytmu pesničiek speváčky Mie. Sprievodným 
podujatím boli vianočné trhy, kde si návštevníci podujatia 
mali možnosť zakúpiť rôzne produkty na vianočný stôl od 
domácich producentov. V ponuke boli med, oblátky, me-
dovníčky, domáce džemy, sirupy, sviečky, vianočné de-
korácie a výrobky od šikovných domácich remeselníkov.  
Na zohriatie sa podávalo varené vínko a teplý čaj. Na záver 
vianočných trhov Mikuláš so svojimi pomocníkmi a všet-
kými deťmi rozsvietili vianočný stromček pred kultúrnym 
domom.

Renáta Petrovská

Šopornianske 

noviny

Vianočné trhy  
a stretnutie s Mikulášom 
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POSEDENIE 70-ROČNÝCH  JUBILANTOV V OBCI ŠOPORŇA 

Dátum 18. október 2023 sa v našej obci opätovne spájal  s veľmi dôleži-
tou udalosťou. Občania narodení v roku 1953 oslávili svoje krásne životné 
jubileum a tak, ako je zvykom po mnohé roky, k srdečnému blahoželaniu 
sa pripojila aj obec, ktorá pripravila oslávencom  pohostenie. Mnohí ľudia 
sa zúčastnili, aby oslávili tento významný míľnik v ich živote. Oslavou nás 
sprevádzala  ľudová hudba, oslávenci si spolu pripili a pochutili na chutnej 

večeri. Každý z jubilantov si odniesol tradičný darček. Všetci sa spolu veselili  
a oslavovali život a mnohí si odniesli nezabudnuteľné spomienky na túto 
udalosť. Touto cestou ďakujeme zúčastneným jubilantom za prítomnosť 
na oslave a všetkým ešte raz želáme do ďalších rokov života veľa zdravia, 
šťastia, lásky a porozumenia. 

Michala Špániková

Posledný štvrťrok 2023 sme v klube dôchodcov začali hneď z ostra. 
Spevácka skupina „Lipka“ sa zúčastnila prehliadky speváckych súborov 
JDS okresu Galanta. Prehliadka sa konala v Kultúrnom dome v Seredi. Naši 
speváci svojimi piesňami potešili všetkých prítomných. Tradičné kúpanie 
vo Veľkom Mederi sme spoločne absolvovali 11.10.2023. Zaplávali a zas-
pievali sme si spoločne v dobrej spoločnosti klubákov.
14.10.2023 sa naše dve štvorčlenné družstvá zúčastnili Okresných špor-
tových hier seniorov v Kajali. Ziskom troch zlatých Františka Vidu, dvoch 
strieborných Dušana Ščípu, bronzových medailí Jojky Ferencovej a Milana 
Ščípu sme spolu s výkonmi Márie Hulákovej, Oľgy Benedikovičovej, Ale-
xandra Lehockého a Milky Sučíkovej z 18 družstiev obsadili krásne tretie 
miesto. Naďalej pokračujú aj kreatívne stredy. Šikovnosťou a nápadmi na-
šich členov a členiek spestrujeme nielen svoje príbytky, ale pripravujeme 
sa aj na „Vianočné trhy“. 

Zorganizovali sme 5.12.2023 zájazd do vianočnej Viedne. Obdivovali sme 
vianočnú výzdobu našich susedov. 
26.12.2023 sa v Šopornianskom kostole zúčastníme na tradičnom -  
Vianočnom koncerte. Veríme, že pripraveným programom prispejeme  
k radostnému prežitiu vianočných sviatkov všetkých prítomných. 
Rok 2023 ukončíme posedením v Kultúrnom dome v Šoporni, kde si uctí-
me našich jubilantov, zaspievame si so spevákmi z „Lipky“ a zabavíme sa  
s hudobnou skupinou „Šikesovci“.
Dovoľte mi, v mene výboru klubu dôchodcov, aj v mene svojom, zaželať 
všetkým občanom veľa zdravia, šťastia a rodinnej pohody. Aby sme mali 
vzájomnú úctu jeden k druhému a navzájom sa rešpektovali. 

 Predseda JDS ZO Šoporňa Miroslav Kovaľ

Z ČINNOSTI KLUBU DÔCHODCOV  
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ZO ŽIVOTA ZDRAVOTNE POSTIHNUTÝCH

STRETNUTIE  9.A 1967/68

I u nás  v organizácii Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v 
našej obci to žije.  Máme evidovaných 71 členov SZZP. V roku 2023 sme 
sa stretli na posedení 3x a to 26.4., 14.7., 29.9. a ešte nás čaká vianoč-
né posedenie,  ktoré plánujeme 15.12.2023,  na ktoré týmto všetkých 
našich členov pozývame, je potrebné sa prihlásiť kvôli občerstveniu  u 
predsedu p. Šmátralu. 
Naši členovia sa zúčastnili v počte 16 ľudí  akcie „ Deň Zeme“, ktorú 
organizovala obec.  Doplnili sme  miesta v autobuse našimi členmi na 
podujatí organizovanom JDS na  Remeselné trhy do Piešťan v máji, 
bola to zaujímavá a inšpiratívna akcia na Kúpeľnom ostrove.  Koncom 
mája sa konali Športové hry dôchodcov, kde sa zúčastnili i naši členo-
via. Touto cestou chcem  vyzdvihnúť pani Jolanku Čačanú, našu člen-
ku, ktorá napriek svojmu postihnutiu, môže ísť príkladom i pre zdra-
vých ľudí, získala krásne umiestnenie a medailu v hode na cieľ.
Zapojili sme sa do akcie „Deň detí“organizovanej obcou,  kde sme   
mali svoje stanovisko vytvorené pre zábavu najmenších. V júni sme 
doplnili miesta v autobuse na Folklórny festival na Myjavu organizo-
vanej JDS v Šoporni. Tento rok sa zúčastnilo  Rehabilitačného pobytu  

v Hokovciach od 13.8. – 19.8.2023   rekordný počet našich členov, bolo 
nás až  26 ľudí. V príjemnej atmosfére sme strávili pekné chvíle a zreha-
bilitovali naše telá a dušu. Nakoľko bol veľký záujem, bolo nám poskyt-
nutých zopár miest ešte v novembri na rekondičný pobyt.   Koncom 
augusta sme sa zúčastnili akcie “Varenia povstaleckého guláša“, zišla sa 
dobrá partia kuchárov, tiež naša členka  sa zúčastnila súťaže v pečení pa-
gáčikov -  pani  Helenka Súkenníková. Zúčastnili sme sa   „Kladenia ven-
cov  pri  príležitosti osláv SNP“ . Tento rok sme tiež doplnili autobus na 
kúpanie, ktoré organizuje JDS, kde si ohrejeme a zregenerujeme naše 
boľavé telá a kosti. Ďakujeme, že nás oslovia z JDS s možnosťou zúčast-
niť sa na akciách, ktoré organizujú.  Tiež sme sa mohli zúčastniť krásne-
ho výletu do Topoľčianok do kaštieľa, na výstavu o T.G.Masarykovi  
a do žrebčína, ktorú tiež pripravila JDS.  Záverom  sa chceme poďako-
vať vedeniu obce, že nám prispelo na zakúpenie invalidného vozíka, 
ktorý doplnil náš arzenál  zdravotných pomôcok, ktoré sú potrebné  
pre našich zdravotne postihnutých členov. Ďakujeme.

Ján Šmátrala, predseda SZZP v Šoporni

Pekné spomienky na školu si 9. A trieda pripomína už nie-
koľkýkrát, minulý rok to bolo po 55-tich rokoch. Vtedy sme sa 
dohodli, že sa budeme stretávať  každý rok. Tento rok sme sa 
stretli začiatkom októbra po 56-tich rokoch. Vždy si niekto z nás 
spomenie na nejaké dobrodružstvo.

     Boli sme deviataci v rokoch 1967/68, niektorí učitelia išli na 
výstavu kvetov Flóra do Bratislavy. Náš triedny učiteľ pán Botor-
če nám oznámil, že sa nám bude celý deň venovať on a budeme 
si opakovať matematické príklady. Nám sa to pochopiteľne ne-
páčilo. Chlapci z triedy zorganizovali útek zo školy. Všetci sme 
si zobrali školské tašky a ušli sme za Váh do Bereku. Nazbierali 
sme haluze, zapálili oheň a nastala pohoda, ktorá trvala asi dve 
hodiny, keď sme zrazu zistili, že nás niekto "bonzol". V diaľke sme 
zbadali nášho učiteľa na bicykli, ostali sme ako obarení. Pekne 
sme sa všetci zobrali a išli naspäť do školy ako barani.

     Malo to aj dohru, najväčší výtržníci triedy dostali dvojky  
z chovania, poniektorí zápisy do hodnotenia na stredné, či uč-
ňovské školy. Aj mňa privítal zástupca riaditeľa na strednej škole 
a povedal:  "Som zvedavý, čo budeš vyvádzať v našej škole“.

spolužiaci Šuttová, Pacek, Rojka
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Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov 
Sereď 1 v tomto Druhá časť – Miestna organizácia sloven-

ského rybárskeho zväzu v Šoporni

1. ustanovujúci zjazd  Slovenského rybárskeho zväzu sa konal v Žiline 
v roku 1969.  Jednotný rybársky zväz bol premenovaný na Slovenský 
rybársky zväz, v skratke SRZ, ktorý pod týmto názvom existuje doteraz. 
V súčasnosti má 122 organizačných zložiek. Jednou z nich je aj Miestna 
organizácia SRZ v Šoporni.  V roku 2021 so svojimi 552 členmi predstavo-
vala najväčšiu spoločenskú organizáciu v obci.	

Prvých 10 rokov existencie MO SRZ Šoporňa

Miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu v Šoporni začína 
právne fungovať d roku 1991. Delimitácia majetku medzi Šoporňou  
a Sereďou bola v roku 1991. Výbor má v archíve uložený delimitačný pro-
tokol, ktorým miestna organizácia dostala do užívania  revíry na území 
našej obce a to: Pasienok, Roličky, Melečka, Štrkovisko a potok Jác /Jar-
čie/. Zarybnenie týchto revírov pri delimitácii v roku 1990 bolo v hodno-
te 17 000 Sk, čo predstavovalo 800 kg kaprov na všetky revíry miestnej 
organizácie.
Delimitovaný bol finančný majetok v hodnote  5 000 Sk a hmotný  maje-

tok v hodnote 86 000 Sk. Hmotný majetok bol starý rybársky dom, ktorý  
potreboval kompletnú rekonštrukciu.        
Šopornianska organizácia začínala skromne a pred výborom  stála hlav-
ná úloha: dokázať svojim členom i okoliu životaschopnosť miestnej orga-
nizácie  v aktuálnej súčasnosti i do budúcnosti.

Do plnenia tejto náročnej úlohy  sa pustil prvý výbor v zložení: 
Predseda: Jozef Ščípa,
Tajomník: Alexander Pastucha,
Členovia výboru: Ing. Peter Magdálik, Ing. Vladimír Holička, Milan Ko-
llár, Ladislav Gavalec, Alexander Kišš, Štefan Macho, Štefan Šmátrala, Ján 
Brodánsky.
Veliteľom rybárskej stráže sa stal Ján Brodánsky, hospodárom Ladislav 
Gavalec.
Kontrolnej komisii predsedal František Kováčik. Členovia boli Jozef Ma-
cho a Milan Ščípa.

Elán a nadšenie nechýbalo členom výboru ani členskej základni. Výbor 
sa musel rýchle vysporiadať s administratívno-právnymi požiadavkami, 
ktoré musela nová organizácia ako samostatný právny subjekt splniť voči 
štátnym orgánom -  Slovenskému rybárskemu zväzu aj voči vlastným čle-
nom. Popri vybavovaní všetkých úradných formalít bolo treba hneď pri 
zrode podchytiť celú členskú základňu aj novoprijímaných členov k vy-
tváraniu materiálnych aj finančných podmienok potrebných na prežitie 
a rozvoj organizácie.
Organizácia začala  vyvíjať rôzne aktivity. Od opráv a úprav rybárske-
ho domu po  výrobu lavíc a stolov – všetko sa robilo svojpomocne cez 
brigádnickú činnosť všetkých členov organizácie. Takto boli pripravené 
podmienky pre organizovanie rybárskych pretekov a hodových zábav. 
Pre zlepšenie finančnej situácie organizácia získavala sponzorov.
V priebehu prvých desiatich rokov sa výbor stále obmieňal, len predseda, 
tajomník, účtovník, pokladník a hospodár - brigádnik ostávali vo svojich 
funkciách. Jedni členovia, prirodzene, z výboru odchádzali, miesto nich si 
rybári volili druhých. Okrem už menovaných postupne vo výbore  pôso-
bili: Vlastimil Minár, Vladimír Kollár, František Ferenc, Daniel Pacek, Štefan 
Lipovský, Pavol Török, Miloš Korec.

Hospodárenie a ochrana revírov

Miestna organizácia postupne zrekonštruovala starý rybársky dom  
a zvýšila jeho hodnotu niekoľkonásobne. Neskôr začala s budovaním 
vlastných odchovných rybníkov v priestoroch záhrady rybárskeho 

domu. V týchto rybníkoch si pre potreby zarybnenia revírov odchová 
6000 – 7000 kusov kapríka rôčika. Organizácia už disponovala vlastným 
motorovým vozidlom, člnom s motorom, motorovou pílou a ďalším ne-
vyhnutným náradím potrebným pri údržbe revírov a rybárskeho domu.
Výbor venoval veľkú pozornosť zarybneniu vlastných revírov a ochrane 
vôd pred pytliakmi a znečisťovaním vôd. 

Porovnanie zarybnenia od vzniku organizácie   
s rokom 2010

Zarybnenie pri delimitácii v roku 1991:  
kapor 800 kg, cena 17 000 Sk
Rok 2000:
kapor K2 2195 kg, K3 4300 kg, amur 100 kg, šťuka 32 3kg, cena 386 398 Sk.
Rok 2010:
kapor K2 4400 kg, K3 3200 kg, Kr 15000 ks, šťuka 230 kg, zubáč  255 kg, 
úhor monte 15000 ks, cena 692 898 Sk /23 000 EUR/.
Rastu zarybnenia zodpovedal aj rast úlovkov šopornianskych rybárov.  
V roku 1998 to bolo ulovených 3578 kusov rýb  o váhe 6356 kg. Priemer-
ná váha ulovených rýb bola 1,78 kg. 
V súvislosti so zvyšujúcimi sa lovnými mierami rýb sa ustálila aj zvýšená 
priemerná hmotnosť ulovených rýb. V roku 2000 to bolo 4359 kusov rýb 
vo váhe 9 626 kg, v roku 2010 to  bolo 3811 kusov o váhe 8 201 kg. Prie-
merná váha ulovených rýb  v roku 2000 bola 2,2 kg.

Obdobie stabilizácie členskej základne a rozvoja miestnej 
organizácie – roky 2001– 2010

Od roku 1998 do roku 2010 výbor pracuje pod vedením: predseda Jozef  
Ščípa a tajomník Alexander Pastucha. V roku 2010 sa tajomníkom miest-
nej organizácie stal Štefan Macho. Vo volebnom období r. 2001 -2014 
boli členovia výboru: Karol Haberland, Alexander Kišš, Štefan Šmátrala, 
Štefan Lipovský, Marián Stanko, Milan Herceg, Michal Hutera. Po smrti 
Ladislava Gavalca, vedúceho rybárskej stráže bol do výboru kooptovaný 
a poverený vedením rybárskej stráže Marián Stanko. Hospodárom  sa stal 
Ladislav Gavalec /mladší , menovec zomrelého Ladislava Gavalca/. 
Neoddeliteľnou súčasťou rybárskej stráže je  disciplinárna komisia.  
Na čele disciplinárnej komisie pracovali predsedovia p. Lefler, p. Futroš  
a p. Spišiak. V prvých rokoch miestnej organizácie mávala plné ruky prá-
ce pri riešení priestupkov voči disciplíne, ktoré jej nahlasovali členovia 
rybárskej stráže. V poslednom období je prakticky bez práce, čo svedčí  
o tom, že disciplína na revíroch miestnej organizácie je dobrá.
Činnosť výboru a hospodárenie miestnej organizácie kontroluje kontrol-
ná komisia. Členovia komisie sa zúčastňujú zasadaní výboru a ich pripo-
mienkami sa výbor zaoberá okamžite. Počas existencie miestnej orga-
nizácie nezistila žiadne významnejšie pochybenia. V kontrolnej komisii 
vystriedal Františka Kováčika MUDr. Jozef Kulich, ktorý sa stal predsedom 
počas rokov 1998 – 2010.

Práca s mládežou

Dospelí šopornianski rybári viedli aj svoje deti k láske k prírode a oso-
bitne k vode.  Krúžok mladých rybárov nadviazal na tradície pionierskych 
krúžkov – za socializmu dostávali deti pionierske rybárske lístky, ktoré ich 
oprávňovali na lov v sprievode dospelého rybára.
V období obvodnej organizácie v rokoch 1987 – 1990 sa práci s mláde-
žou venoval Alexander Kišš. Pre krúžkovú činnosť mladých rybárov pri-
delil Miestny národný výbor priestory v Klube dôchodcov. Mladí rybári sa 
zúčastňovali na rybárskych pretekoch, ktoré pre nich organizovala MsO 
Sereď .
Po vzniku MO SRZ Šoporňa sa práci s mládežou venoval učiteľ Základnej 
školy v Šoporni Štefan Lipovský. Túto prácu vykonával veľmi svedomito, 
deti dokázal zaujať, čo sa prejavilo vo vysokej  návštevnosti krúžku. Deti 
tu získavali praktické aj teoretické vedomosti o športovom rybolove.

ORGANIZOVANÉ ĽUDOVÉ RYBÁRSTVO V ŠOPORNI
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V ďalšom období sa práci s mládežou venovali Pavol Török a Jozef Lipov-
ský.  V tomto období bola založená tradícia detských rybárskych prete-
kov na Melečke.  Táto tradícia je zachovaná a preteky sa odvtedy konajú 
každoročne. Osobitnú pozornosť venovali vedúci krúžku aj novým tech-
nikám rybolovu. V roku 2003 zorganizovala miestna organizácia zájazd 
pre deti na Majstrovstvá sveta  v love rýb na plávanú, ktoré sa konali na 
Madunickom kanáli pri Piešťanoch.
V roku  2010 začal pracovať Krúžok mladých rybárov  pod vedením Mi-
chala Huteru. Výbor poveril mladého vedúceho krúžku dôležitou úlohou 
– zvyšovať úroveň detí nielen z hľadiska techniky lovu ale aj disciplíny, 
estetického a etického poňatia športového rybolovu.  V roku 2009 sa deti 
zúčastnili  celodenného zájazdu  na súkromný rybník Kamenný mlyn pri 
Trnave.
Pri príležitosti dvadsiateho výročia založenia MO SRZ Šoporňa výbor 
ocenil prácu všetkých dovtedajších vedúcich krúžku  a poďakoval im za 
odvedenú prácu.

Vplyv reštitúcií pozemkov na miestnu organizáciu 

	 Na prahu druhého desaťročia svojej samostatnosti musí organizá-
cia čeliť novým problémom, ktoré doposiaľ nepoznala a viacerí členovia 
výboru ani nechceli uveriť, že taká situácia nastala. Korene nových pro-
blémov siahali až do obdobia vzniku miestnej organizácie. V roku 1992 
nadobudol platnosť Zákon o úprave vlastníckych vzťahov k pôde a iné-
mu poľnohospodárskemu  majetku – ľudovo - reštitučný zákon .
Prvé rozhodnutie o priznaní vlastníckych práv v katastrálnom území obce 
Šoporňa vydal Okresný úrad v Galante na pozemkovo-knižnú vložku  
č.  448. Postupne boli vydané rozhodnutia aj na urbárske vložky č. 449  
a 450.
	  V novembri roku 2002 si podielnici uvedení v týchto rozhodnuti-
ach zvolili prípravný výbor pre založenie pozemkového spoločenstva. 
Úlohou prípravného výboru bolo urobiť všetky úkony k tomu, aby sa 
do konca roku 2003 mohlo zvolať zakladacie valné zhromaždenie. Dňa 
24. 10. 2003 sa valné zhromaždenie konalo. Prijalo uznesenie, v ktorom 
schválilo spoločenskú zmluvu, stanovy, rozpočet a zvolilo svoje riadiace 
orgány – výbor a dozornú radu. V obci vznikla právnická osoba s názvom 
Pozemkové spoločenstvo Šoporňa 1 so sídlom na obecnom úrade. 
Výbor mal  7 členov,  predsedom spoločenstva sa stal Ing. Jozef Magdálik.  
Dozorná rada mala 3 členov a predsedom dozornej rady sa stal Stanislav Kiš. 

Členovia výboru a dozornej rady usilovne vyhľadávali na mapách ka-
tastra obce parcely pozemkov, ktoré spravujú. Koncom roka 2003 už 
urbárnici identifikovali väčšinu svojich pozemkov. Zistili, že časť pozem-
kov majú pod vodami rybárskych revírov miestnej rybárskej organizácie.  
Roličky sú na urbárskych pozemkoch celé a časť  urbárskych pozemkov 
je aj pod Pasienkom a Štrkoviskom.  Výbor poveril svojho predsedu, aby 
užívateľov vyzval na uzavretie nájomných zmlúv. 
Predseda urbárskeho spoločenstva / ďalej “ urbáru“/ bol už vtedy čle-
nom MO SRZ Šoporňa, aktívne ju podporoval a zapájal sa do jej činnosti.  
Situáciu komplikoval stav, že užívateľ urbárskych pozemkov  pod Sana-
tóriom / dnes Hotel Relax In/ Duslo  a.s. Šaľa podmieňoval podpísanie 
nájomnej zmluvy s urbárom  a vyplatenie urbáru  nájomného za 3 roky 

dozadu uzavretím nájomnej zmluvy s ním na jazero Roličky – revír MO 
SRZ  Šoporňa.

O tejto situácii a úmysle nechať jazero Roličky šopornianskym rybárom 
, predseda urbáru informoval najskôr výbor a dozornú radu urbáru. Všetci 
členovia sa zachovali ako lokálpatrioti a myšlienku prenájmu Roličiek ry-
bárom podporili. Výbor poveril predsedu, aby vypracoval návrh zmluvy   
a prerokoval ho s rybármi.
Horšia situácia nastala vo výbore MO SRZ Šoporňa. Na zasadnutí výbo-
ru miestnej organizácie, ako pozvaný hosť predseda urbáru Ing. Jozef 
Magdálik informoval o návrhu nájomnej zmluvy na Roličky  tak, ako bol 
schválený výborom Pozemkového spoločenstva Šoporňa 1. Polovica vý-
boru situáciu nepochopila a bola zásadne proti. Hlavné argumenty boli: 
voda je štátna, štát nám zveril výkon rybárskeho práva a teda aj revíry. 
Pozemky pod nimi nás nezaujímajú. 

Až keď predseda  Jozef  Ščípa  požiadal prítomných, aby sa utíšili, mo-
hol podať informácie,  ktoré získal priamo z Rady SRZ, kam sa telefonicky 
obrátil po rozhovore s predsedom urbáru.  Neboli to príjemné a ušiam 
rozčúlených prítomných lahodiace informácie. Začal s tým, že SRZ už pri-
šiel o niekoľko zaujímavých revírov, ktoré získali reštituenti.  Ukončil tým, 
že z Rady mu odporučili, aby si organizácia, pokiaľ jej to miestne podm-
ienky dovoľujú, pozemky pod vodami kupovala alebo prenajímala, eýNa 
najbližšej členskej schôdzi MO SRZ Šoporňa, delegát z Rady SRZ potvrdil, 
že všetky informácie, ktoré ohľadom revírov podal predseda Jozef Ščípa, 
sú pravdivé a rada už pripravuje usmernenie pre všetky organizácie, ako 
majú postupovať. 
Ďalšia zmluva na pozemky pod Štrkoviskom a Pasienkom  sa rodila  dlh-
šie, ale uzatvárala sa bez protestov.  Na identifikácii parciel sa zúčastňo-
vali obidve zmluvné strany a koncom roka 2009 zmluvu podpísali. V tom 
istom roku podpísali aj dodatok k zmluve na Roličky zabezpečujúci jej 
predlžovanie o ďalších 10 rokov.  
Týmito zmluvami sa odštartovala vzájomne výhodná spolupráca medzi 
rybármi a urbárnikmi.  O to ľahšie, keď takmer v každej rodine urbárnika 
bol aj rybár.

V ďalších rokoch sa situácia medzi rybármi upokojila a organizácia sa 
mohla venovať prednostne svojmu hlavnému poslaniu, starostlivosti  
o členskú základňu a obhospodarované revíry. 	 Pri  dvadsiatom vý-
ročí založenia  organizácie už mohol predseda organizácie Jozef  Ščípa 
spokojne konštatovať: 
„Za 20 rokov činnosti sa nám podarilo vybudovať prosperujúcu organizá-
ciu s dobrým materiálnym zabezpečením, ktorá stojí na dobrom základe.“ 
Hlavné úspechy organizácie zdôraznil vo svojom príhovore tajomník Šte-
fan Macho:

„Podarilo sa nám úplne zrekonštruovať rybársky dom - náklady boli vo 
výške 500 000 Sk. Vybudovali sme odchovné bazény na odchov kaprí-
ka rýchleného. Odpracovali sme niekoľko tisíc brigádnických hodín pri 
čistení a skrášľovaní rybárskych revírov. Nárast členskej základne oproti 
roku 1991 je viac ako 100 %. O členstvo v našej organizácii je stále záu-
jem a to hlavne z dôvodu dobre zarybňovaných revírov a kapitálnych 
úlovkov rýb v našich revíroch. Šopornianska rybárska organizácia stojí 
na pevných základoch. Ako bude vyzerať o 20 rokov? To záleží predo-
všetkým na nás rybároch, či budeme k sebe tolerantní, či si budeme plniť 
svoje povinnosti voči organizácii, no v neposlednom rade i na schopnos-
ti vyberať do čela organizácie ľudí zanietených pre rybárstvo, ľudí, ktorí 
sú ochotní nezištne niečo urobiť i pre tých druhých na úkor svojich rodín. 
Budúcnosť je v našich rukách.“

Pri príležitosti dvadsiateho výročia  založenia miestnej organizácie 
pripravil výbor Bulletin k 20. výročiu založenia MO SRZ  Šoporňa, kto-
rý vytlačil AD TEAM, s.r.o. Trnava.  Bulletin poskytuje čitateľovi prehľad  
o činnosti organizácie od jej vzniku, práci a členoch jej orgánov a vedenia 
na čele s predsedom Jozefom Ščípom, ktorý stojí na jej  čele od  vzniku 
až po dnes.   Bulletin je zároveň živým zdrojom informácií a faktov, ktoré 
preberám aj do tohto príspevku.

Dňa 11.3.2011 sa výbor  uzniesol   udeliť vyznamenania Čestný člen 
MO predsedovi p. Jozefovi Ščípovi a účtovníkovi p. Alexandrovi Kišovi  
za obetavú prácu a zásluhy o rozvoj miestnej organizácie. Za potlesku 
prítomných rybárov im boli vyznamenania slávnostne odovzdané na 
členskej schôdzi.

Ing. Jozef Magdálik
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UROBILO SA V OBCI 

Multifunkčná športová hala

Odvodnenie Fučíkovej ulice

Nové chodníky na cintoríne

Kanalizácia na Nitrianskej ulici

Oprava chodníka na Nitrianskej ulici

„Harmonogram prevádzky športovej haly nájdete na obecnej 
stránke obce Šoporňa. Prázdninový režim 26.12.-31.12 otvorené  

od 15:00 - 17:00 hod., pre domácich korčuliarov vstup voľný. “

OPÄŤ SPOLU PO 15. ROKOCH 
Stretnutia pri príležitosti ukončenia základnej školy v porovnaní s konajúci-

mi sa po ukončení strednej, resp. vysokej školy, majú svoje špecifiká a pred-
nosti. Počas základnej školy sú spolužiaci spolu najdlhšie, mnohí hlavne na 
vidieku sa poznali ešte v predškolskom veku a udržujú kontakt v rodnej obci 
doteraz.
Naše stretnutie po 15. rokoch sa uskutočnilo pri príležitosti 60. rokov od 
ukončenia Základnej deväťročnej školy (ZDŠ) v Šoporni v krásny, slnečný 
deň - 17. júna 2023. Po predchádzajúcich stretnutiach v rokoch 1998 a 2008 
bolo to tretie naše stretnutie v rodnej obci, kde sme strávili 9 rokov v ZDŠ, ktorá  
v čase nášho štúdia bola pri kostole (1. a 4. triedy) a pri Rajčure. (5. až 9. triedy). 
 Stretnutie začalo účasťou 12 spolužiakov na cintoríne, kde sme si kyticou  
a zapálením kahancov pri hlavnom kríži uctili pamiatku 23 spolužiakov  

a mnohých našich učiteľov, ktorí už nie sú medzi nami a väčšina ich odpočíva na 
Šopornianskom cintoríne. V reštaurácii sme si na nich spomenuli minútou ticha.

Na stretnutí sa zúčastnilo 19 spolužiakov, dnes už vo veku 75 rokov,  
z takmer 50, ktorí sme ukončili školskú dochádzku v roku 1953−1964, rozde-
lených na dve triedy - chlapčenskú 9. A a dievčenskú 9. B triedu. Na stretnu-
tie prišli takmer všetci spolužiaci, ktorí nežijú v Šoporni, ale našli svoj domov  
v Českej republike v obciach Mrsklesy a Police nad Metují ako aj na Slovensku 
v mestách Sereď, Nitra, Trnava, Tvrdošín a Nove Mesto nad Váhom.
Potešiteľné je, že na stretnutie prijali naše pozvanie starosta Mgr. Adrián Ma-
cho a vedúca dievčenskej časti - spevokolu pani učiteľka Emília Lipovská. 
Pán starosta vo svojom príhovore vyzdvihol našu dobrú náladu a príjemnú  
atmosféru, ktorá po časoch pandémie sa dosť vytráca a ochotne odpovedal 
na otázky týkajúce sa zmien v našej obci.

Naši dvaja spolužiaci Milan Ščípa a Ivan Kulich, na stretnutí oblečení v kro-
joch, doteraz pôsobia vo folklórnych  speváckych súboroch  Šopornianska  

„Harmonogram prevádzky športovej haly nájdete na obecnej 
stránke obce Šoporňa. Prázdninový režim 26.12.-31.12 otvorené  

od 15:00 - 17:00 hod., pre domácich korčuliarov vstup voľný. “



Šopornianske 

noviny

11

50-te výročie školy 
Každé jubileum je príležitosťou na spomienky, oslavu i hodnotenie. V tejto 

jednej vete je ukryté veľké množstvo životných príbehov, udalostí, zážitkov, 
nádejí, spomienok. Zostal tu kus života nielen študentov, pracovníkov školy, 
ale aj našich priaznivcov i podporovateľov.

Základná škola v Šoporni oslávila 50 rokov od svojho vzniku. Od roku 1973 
až po súčasnosť prešla škola rôznymi zmenami. No jej poslanie bolo vždy to 
isté: poskytovať deťom výchovu a vzdelanie a splniť jeden cieľ - dať deťom 
to najlepšie, prejaviť im lásku, porozumenie a vštepiť im dobré základy  do 
života.

Dovoľte mi poďakovať sa za množstvo vykonanej kvalitnej práce svojim 
predchodcom vo vedení školy a kolegom, učiteľom, zamestnancom, zriaďo-
vateľovi, čiže všetkým,  ktorí stáli pri jej zrode, prvých krokoch života a pri 
jej napredovaní, pričom  môžem potvrdiť, že to nebola vždy jednoduchá  
a ľahká cesta.

Súčasťou slávnostného dňa bol Deň otvorených dverí pre rodičov a pria-
teľov školy, ktorý sa konal v dopoludňajších hodinách. Oslavy pokračovali 
Slávnostnou akadémiou žiakov ZŠ s MŠ a jej absolventov. Sprievodnými ak-
ciami boli rôzne výstavky v priestoroch školy. Všetci strávili príjemné chvíle  
v škole pri spomienkach i plánoch do budúcna.

Verím, že aj v budúcnosti bude naša škola vychovávať pomocou dobrých 
pedagógov a ostatných zamestnancov zdatnú, uvedomelú a vzdelanú ge-
neráciu, schopnú realizovať náročné úlohy, ktoré nás v spoločnosti čakajú.  
Na záver citát od J. A. Komenského – učiteľa národov:

„Keď chceme byť múdri a s nami celý svet, učme ľudí.
Učiť nie, aby sme učili, ale aby vedeli.

Vedieť nie, aby vedeli, ale aby položili ruku k činu.“

PaedDr. Eva Kabrhelová

lipka a Važinár a známymi piesňami sa im podarilo primäť k spevu aj nás 
ostatných, a tým udržať príjemnú atmosféru. Škoda, že nemohol medzi 
nás prísť pozvaný Dr. Jozef Búran, ale báseň Opäť spolu, ktorú zložil, zdobí 
našu skladačku, ktorú každý dostal ako pamiatku na stretnutie. Obsahuje 
spoločné fotografie z 9. tried, z oboch predchádzajúcich stretnutí, zoznamy 
všetkých spolužiakov, riaditeľov a triednych učiteľov vo všetkých triedach. 
Zdobia ju aj dve fotografie našich prvých učiteliek Márii Grillovej a Jozefíny 
Cerchlánovej

Spolužiak Antonín Rojka je známy ako veľký fanúšik futbalového klubu 
Spartak Trnava a vydal už 2. knihu Legendy Spartaka, ktorú daroval na stret-
nutí našim hosťom a niektorým spolužiakom. V jeho prvej knihe Spomien-
ky fanúšika do knihy vsunul aj svoje spomienky na roky detstva počas ZDŠ  
v Šoporni.

Stretnutie sa uskutočnilo v Reštaurácii Pohoda, kde vďaka príjemnému 
personálu sme dlho zotrvali v rozhovoroch, spomienkach na našich učiteľov, 
spolužiakov a debatách pri zozbieraných fotografiách z obdobia ZDŠ. „Vo-
jenskú ochranu“ nám robil spolužiak A. Rojka, ktorého sme mali možnosť 
vidieť v uniforme, keď slúžil v OS.
Spolužiak Jožko Čižmárik, ktorý žije v  Novom Meste nad Váhom takto cha-
rakterizoval naše stretnutie: „Bola to krásna spomienka na bezstarostné  
a krásne roky detstva a mladosti“. 
Rozlúčili sme sa s rozhodnutím, že nasledujúce stretnutia sa budú konať  
s dvojročnou pravidelnosťou. Vďaka patrí všetkým, ktorí sa na jeho uspori-
adaní podieľali.

Ružena Čižmáriková − Sokolová, Antonín Rojka
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Imatrikulácie prvákov
Štvrtok 5.10.2023 nebol len tak hocijaký štvrtok. Pre našich prvákov to bol 
slávnostný deň – deň ich prijatia do Cechu žiakov našej školy. S pomocou de-
viatakov splnili jedenásť úloh, v ktorých dokázali svoju šikovnosť, spoluprácu 
i dôvtip. Dokázali rozlíšiť domáce zvieratká od divokých, zeleninu od ovocia, 
zhodiť loptičkou pyramídu z plechoviek, pochytať nezbedné rybičky, skákať vo 
vreci, trafiť do brány futbalovou loptou i malou florbalovou loptičkou, priradiť 
k číslam správny počet kociek, poskladať puzzle, chodiť po leknách, či roztriediť fa-
rebné hríbiky. Po splnení všetkých úloh si spolu s deviatakmi zatancovali na detské 
i moderné piesne. Potom ich čakalo slávnostné odrecitovanie sľubu prvákov:		
  		              Ja som žiačik prváčik,

hoci som len nováčik,
sily mám ja veru dosť,

budem všetkým pre radosť.
Naučím sa čítať, písať,

v poriadku vždy všetko mať,
nechcem predsa hanbu robiť,

dobrým žiakom chcem sa stať!
To sľubujem!

Napokon bol každý z nich pasovaný kráľovským mečom za žiaka školy. Pani 
riaditeľka PaedDr. Eva Kabrhelová urobila svojím príhovorom k žiakom pomy-
selnú bodku za slávnostnou ceremóniou.
Veríme, že si naši prváčikovia odniesli z tohto dňa nielen pamätné listy, medaily 
a sladkosti, ale tiež príjemné pocity a zážitky, z ktorých im ostanú pekné spom-
ienky ešte na dlhý čas. 			                 Mgr. T. Hlinková

Pyžamový deň
Piatok trinásteho považujú niektorí poverčiví ľudia za nešťastný. Čo sa vám však 
môže pritrafiť, keď ostanete doma v posteli? To sme my, samozrejme, urobiť 
nemohli, ale deviataci sa rozhodli, že si aspoň spríjemníme deň a prenesieme si 
pyžamové pohodlie z domu do školy. Do akcie sa zapojili malí i veľkí, žiaci i pani 
učiteľky. Vyhlásili sme „najpyžamovejšie“ triedy na prvom i druhom stupni. Na 
prvom stupni to bolo náročnejšie, keďže až tri triedy prišli do školy komplet v 
pyžamách. Museli sme sa teda pozrieť aj na aktívnu spoluprácu pani učiteľky a 
pani asistentky a vyšla nám víťazná trieda III.B. Na druhom stupni to nebolo až 
také náročné, najviac sa do akcie zapojila trieda VIII.A.  Výherné triedy boli od-
menené lízankami, no ani žiaci v ostatných triedach nemusia byť smutní. Body 
majú zapísané, za každú ďalšiu bodovaciu akciu sa im body prirátajú a uvidíme 
na konci školského roka, ktorý kolektív najviac spolupracuje a bude odmenený. 

Mgr. A. Hoštáková

Koncert s Viktorom
Dňa 20. 10. 2023 sa uskutočnil výchovno-vzdelávací koncert s ujom Viktorom 
(Viktor Guľváš) pre prvý stupeň aMŠ, ktorý koncertuje pre deti viac ako 10 rokov.
Ujo Viktor si pripravil pre deti skvelé pesničky, ktoré rozospievali každého žiaka, 
aktívne sa všetci zapojili do hudobno-zábavného programu formou hry, napo-
dobňovaním, hádaním a zábavnou formou si zopakovali učivo. Deti spevom 
rátali dni v roku, ocitli sa v lese medzi zvieratkami a napodobňovali ich hlasy, 
zopakovali si čísla tiesňových volaní, zopakovali si cudzie jazyky v piesni Afrika 
a mnohé ďalšie. Program bol plný jednoduchých a veselých pesničiek so zapa-
mätateľnými textami a rytmickými melódiami.                               Mgr. Z. Sedláčková     

Čaro Jesene
Jeseň je čarovné obdobie plné farieb, dozrievajúcich plodov, ale aj zmien po-
časia.  Príroda sa nádherne mení – pofukuje mierny vánok, nastáva obdobie 
dažďov a menej hrejivého slniečka. Treba vytiahnuť zo svojich skríň teplejšie 
oblečenie – pestrofarebné svetríky a kabáty. 
Farebná jeseň zavítala 7.10.2023 aj do priestorov našej školy vďaka výstave 
„Čaro jesene.“ Naši žiaci z tekvíc, farebných listov, šišiek, gaštanov a iných prí-
rodných materiálov vytvorili netradičné, zaujímavé a nádherné obrazce.  Všet-
kým ďakujeme, že prostredníctvom tónov žltej, oranžovej a červenej farby svo-
jimi výrobkami priniesli na školy posledné ukryté teplé lúče slnka.
Objavte s nami, koľko čara v sebe skrýva jeseň.                          Mgr. Z. Sedláčková

Burza kníh
V pondelok 23.10.2023 usporiadali žiaci druhého stupňa pri príležitosti Medzi-
národného dňa školských knižníc Burzu kníh. Doma si pretriedili knižky, ktoré 
už viac nepotrebujú, sami si ich nacenili a následne poukladali na predajné 
stolíky.  Využili svoje teoretické vedomosti a niektorí i praktické skúsenosti a 
predviedli naozaj ukážkové zručnosti ovládania trhovej ekonomiky. Zarobe-
né peniaze viacerí z nich využili na kúpu kníh od konkurencie, preto si mnohé 
knižky našli nových majiteľov. Akcia sa deťom veľmi páčila, preto plánujeme jej 
reprízu v marci- mesiaci kníh  s dlhšou predajnou dobou, aby ste ju mohli prísť 
podporiť aj vy, rodičia. 			                 Mgr. T. Hlinková

„ V NAŠEJ ŠKOLE NIE JE NUDA “
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Projekt Krokus
ZŠ s MŠ Šoporňa sa zúčastnila projektu Krokus a dňa 13.11.2023 žiaci IX. B tri-
edy posadili cibuľky krokusov na podporu všetkým obetiam holokaustu, ktoré 
si museli prejsť nacistickým peklom v pravom slova zmysle. Žltá farba kvetov 
symbolizuje Dávidovu hviezdu, ktorú boli nielen deti nútené počas obdobia 
nacistických perzekúcií nosiť. Je potrebné upozorňovať na nebezpečenstvo 
predsudkov, nenávisti, diskriminácie a prenasledovania na základe rasovej či 
náboženskej príslušnosti, a tým prispieť k prevencii xenofóbie, rasizmu a anti-
semitizmu. Teraz už len čakáme,  ako sa krokusom  bude dariť.

Ing. J. Tummová, PhDr. Marek Trokan
  

Beseda s hasičmi
V utorok 14. novembra  prišiel  medzi  
žiakov VIII.A, B a IX. A, B  veliteľ HZ 
Sereď por. Bc. Andrej Slabej.  Žiakom 
ukázal a vysvetlil, ako vyzerá práca 
hasiča, ako pracuje, čo musí spĺňať, 
aby vôbec  mohol vykonávať  túto 
profesiu, akú techniku používajú pri 
výkone práce a mnoho ďalšieho. Žia-
ci sa dozvedeli o zodpovednej a ťaž-
kej práci hasičov. Porozprával žiakom  
o príčinách vzniku požiarov. Vysvetlil, 
čo treba v prípade vzniku požiaru ro-
biť, akým spôsobom správne nahlásiť 
požiar,  ako funguje prístroj na vy-
hľadávanie požiarov - termokamera.  
Priniesol  ukázať aj špeciálne protipo-
žiarne oblečenie hasičov, do ktorého 

sa musia v prípade vyhlásenia popla-
chu obliecť a naši žiaci mali možnosť 
si vyskúšať na sebe kompletný výstroj 
hasiča.  Žiaci sa veľa dozvedeli o tejto 
profesii a beseda sa im veľmi páčila. 
Ďakujeme  Hasičskému zboru v Sere-
di  za túto príležitosť!   Ing. R. Kutajová

Bubnovačka
S násilím sa môžeme vysporiadať len tak, že ho nebudeme bagatelizovať, preh-
liadať a vnímať ako niečo, čo sa „nás predsa netýka ...“. Práve preto sa od roku 
2014 vždy v novembri organizuje podujatie Bubnovačka – Aby bolo deti lep-
šie počuť! Aj naša škola je súčasťou tohto projektu, a preto v pondelok (20.11. 
2023) o 10.00 hod. sme o sebe dali vedieť!  

Mgr. V. Herdová, 
školská psychologička 

Popoludnie s Legom
Tak, ako minulý rok, sa streda popo-
ludní 22.11.2023 stala dňom, kedy sa 
stretli priaznivci stavebnice LEGO. V 
príjemnej atmosfére hudby si zmerali 
sily mladší i starší žiaci a výsledkom 
ich snaženia boli krásne exponáty. 
Tešíme sa na stretnutie aj budúci rok.

Mgr. S. Jacková, Bc. Ľ. Ďurišová

Medzinárodný deň  
televízie
Dňa 21.11.2023 sa uskutočnil vedo-
mostný kvíz na pripomenutie Medzi-
národného dňa televízie. Kvíz sa ko-
nal v informatickej učebni. Pozostával 
zo 16 ukážok pripravených devia-
takmi. Zástupcovia tried hádali názvy 
ukážok. Na prvom mieste sa umiest-
nila IX. B, na druhom mieste VII. A   
a na treťom mieste VIII. B.  Všetky trie-
dy boli odmenené za svoju účasť. 

Mgr. M. Šimonová, PaedDr. D. Huláková 

Halloweenske masky
Nielen deti, ale i dospelí majú radi maškarné plesy a iné príležitosti, pri ktorých 
si môžu nasadiť masku. Je to možnosť stať sa na chvíľu niekým iným, ukázať 
okoliu svet vlastnej fantázie, alebo možno svoju menej známu časť osobnosti. 
Žiaci našej školy sa mohli takto predviesť v piatok 27.10.2023 a okrem dobrej 
zábavy opäť získať aj body ako kolektív. Na prvom stupni bolo naozaj veľa tried, 
ktoré spolupracujú, a preto sladkú odmenu získajú až dve triedy, v ktorých sa 
zapojili úplne všetci žiaci spolu s pani učiteľkou aj s pani asistentkou – II.B a IV.B. 
Na druhom stupni triumfujú žiaci z VIII.B triedy. Získané body sa aj teraz zazna-
menávajú všetkým triedam do celoročnej tabuľky.
Po dobrej zábave s maskami sme nezabudli aj na naše starodávne tradície – 
Dušičky, spomenuli sme si aj na svojich blízkych, ktorí už nie sú medzi nami  
a zapálili sme im sviečku ako znak nesmrteľnosti duše.               Mgr. E. Holbíková

Žiacky parlament
Žiacky parlament je iniciatívnym a pomocným orgánom,  ktorý vyjadruje zá-
ujmy žiakov v oblasti výchovy a vzdelávania v základnej škole.
Žiacky parlament je zložený zo žiakov školy a pedagogických zamestnancov. 
Pracujú v ňom žiaci od 3. po 9.ročník.
Snažíme sa vylepšovať vzájomné vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi. Zavádzať prv-
ky demokracie pri vzájomnom kontakte učiteľa a žiaka, odstraňovať vzájomné 
nedorozumenia a predchádzať im.
Koordinátorom školského parlamentu pre školský rok 2023/2024 je PaedDr.  
D. Huláková a Mgr. M. Šimonová.
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Naši najmenší futbalisti sa s pravidelným tréningovým procesom zoznamo-
vali pod vedením pána učiteľa Miloša Kabáta. Na tréningu bolo vždy veľa ra-
dosti a nefalšovanej túžby po prvých dotykoch s futbalovou loptou.  Odohrali 
sme aj zopár prípravných zápasov, kde futbalové emócie vkladali nielen  deti, 
ale aj početné publikum. 
 Prípravku – kategóriu U11 vedie tradične Rastislav Hipš. Po generačnej ob-
mene a vychovaní niekoľko perspektívnych futbalistov, prišla pre trénera 
nová výzva v podobe nastávajúcej futbalovej generácie. Zo začiatku to ne-
bolo ľahké, ale malí futbalisti sa nenechali zlomiť a poctivou prácou na tré-
ningoch, zodpovednou dochádzkou, prišli aj výrazné zlepšenia v hernom 
prejave a futbal im začal chutiť.  Kategóriu U13 vedie Miroslav Korec. Prvý 
polrok bol poznamenaný nízkym počtom súťažných družstiev v MO Galan-
ta, kde sme boli prihlásení. Doslova katastrofálny scenár nastal v lete, keď 
sa „seredská akože akadémia“ rozhodla vykradnúť našich mladších žiakov.  
V lete sme stáli pred otázkou, či vôbec postaviť deti do súťaže, keďže nám 
odišlo 5 detí a to je na dedinu strašne veľa. Ak to takto pôjde ďalej, o pár ro-
kov budú musieť Seredčania chodiť po uliciach v Šoporni, lebo deti súťažne 
hrať nebudú. Mirovi patrí veľká vďaka, že to aj naďalej zvláda s veľmi úzkym 

FUTBALOVÝ 
ROK  
2023

KULTÚRA NÁS SPÁJA 
SLÁVNOSTNÉ PODUJATIE K 70. VÝROČIU VZNIKU  

OSVETOVÉHO STREDISKA V GALANTE

kádrom. Kategória U15 - trénerom je Róbert Rajčo. Team je prihlásený v súťaži 
MO Galanta. U našich starších žiakov bol za tento rok viditeľný výkonnost-
ný rast, či už individuálny, ale aj teamový. V najstaršej žiackej kategórii je už 
vidieť typický kombinačný šoporniansky futbal. Deti sú vedené k dobrému 
priestorovému cíteniu ihriska, individuálnej odolnosti, slušnému hernému 
prejavu a rešpektovaniu súpera. Verím, že nám vyrastá ďalšia generácia dob-
rých futbalistov. Dorast U19 - trénerom je Martin Slíž. Chalani počas celého 
roka podávajú skvelé výkony a ich futbalové majstrovstvo sa musí každému 
páčiť. Ani si nepamätám, kedy boli slabším mužstvom v zápase. Jediné čo ich 
trápi, je zakončenie a to sa im v dvoch ťažkých zápasoch vypomstilo. Šopor-
ňu reprezentujú v 4. lige západoslovenského kraja, kde zimujú na 3. mieste. 
Niektorí pravidelne dostávajú príležitosť aj v A teame Šoporne, teda u mužov. 
A Team prešiel obdobím trénerských zmien. Začiatok roka nás zastihol v nie 
najlepšom rozpoložení. Zimná príprava nevyšla podľa predstáv a to sa od-
zrkadlilo na celej jarnej časti. Ešte počas nej prišlo k trénerskej výmene a na 
lavičku zasadol Jozef Kozák. Snažil sa dať mužstvu nový impulz, ale po absol-
vovaní letnej prípravy a následnom výbuchu v pohári  v Bábe sme spoluprácu 
ukončili a tak som sa trénovania chopil ja. Chalani zabrali, kabína sa zomkla 
a vystrelili sme na 3. miesto po jesennej časti. Verím, že v zime dobre potré-
nujeme a pod vedením nového trénera Róberta Sherhaufera zabojujeme  
o popredné priečky.

Poďakovanie patrí starostovi obce Mgr. Adriánovi Machovi , taktiež zamest-
nancom obecného úradu pri zabezpečovaní domácich súťažných stretnutí. 
Sponzorom, ktorí prispeli na chod ŠK Šoporňa, boli to: Marián Tomaník, Ivan 
Andrášik, Miroslav Krajča, František Ferenc, Tomáš Ferenc, Miloš Ruta, Jaromír 
Stanko, Adrián Macho, Stanislav Rosypal.
A taktiež všetkým dobrovoľníkom, ktorí prispievajú k chodu ŠK Šoporňa.
S pozdravom 				  
				                          Mgr. Stanislav Rosypal, predseda ŠK

V roku 2023 si osvetové stredisko v Galante, ktoré je v zriaďovateľskej pô-
sobnosti Trnavského samosprávneho kraja, pripomína 70. výročie svojho za-
loženia. Pri príležitosti tohto vzácneho jubilea sa uskutočnil dňa 21. novembra 
2023 v divadelnej sále Mestského kultúrneho strediska v Galante slávnostný 
galaprogram. Svojou účasťou na podujatí poctili jubilujúcu organizáciu vzác-
ni hostia, Rastislav Mráz, podpredseda Trnavského samosprávneho kraja, Pe-
ter Kolek, primátor mesta Galanta, ako aj  riaditelia kultúrno-spoločenských  
a vzdelávacích organizácií mesta Galanta a Trnavského samosprávneho kra-
ja. Po slávnostných príhovoroch a gratuláciách sa slova ujala riaditeľka Ga-
lantského osvetového strediska Margita Knappová a vyjadrila poďakovanie 
za nezištnú a obetavú prácu všetkým, ktorí sa podieľajú na rozvoji miestnej  
a regionálnej kultúry. K slávnostnej príležitosti osláv 70. výročia vzniku na-
písala Margaréta Partelová pre jubilujúce osvetové stredisko krásnu báseň, 
ktorá bola v premiére odprezentovaná v rámci podujatia. S Galantským osve-
tovým strediskom dlhé roky úspešne spolupracujú výnimoční jednotlivci  
i kolektívy z rôznych oblastí záujmovej umeleckej a vzdelávacej činnosti. Ich 
podiel pri rozvoji kultúrno-osvetovej činnosti ocenila aj riaditeľka Galantské-
ho osvetového strediska počas slávnostného podujatia odovzdaním pamät-
ných medailí. Ocenenia boli udelené šiestim aktívnym aktérom umenia a dve 
ocenenia boli udelené in memoriam. Medzi ocenenými jednotlivcami bol aj 
Dr. Jozef Búran zo Šoporne, zakladateľ a dlhoročný umelecký vedúci folklór-
nych súborov Važinka, Važina a Važinár, ktorému bolo ocenenie udelené za 
vyhľadávanie a uchovávanie folklórnych zvykov a tradícií v Galantskom regi-
óne a spomedzi kolektívov bola ocenená tiež Ľudová hudba Muzička zo Šo-
porne za uchovávanie a rozvoj hudobného folklóru. Ocenenie prevzal primáš 
ľudovej hudby Ľuboš Bihary. Súčasťou podujatia bola aj prezentácia, z ktorej 
sa prítomní návštevníci mohli dozvedieť o bohatej a rôznorodej činnosti Ga-
lantského osvetového strediska. Množstvo zaujímavých aktivít v prezentá-
cii bolo doplnených o atraktívne videosekvencie a spomienkové fotografie  
s bývalými kolegami, ktorí prispeli k rozkvetu osvetovej činnosti v Galant-
skom regióne. Znamenité slávnostné podujatie bolo zakončené účinkovaním 

vynikajúcich umelcov v multikultúrnom programe s leitmotívom Kultúra nás 
spája, realizovanom za finančnej podpory Fondu na podporu kultúry národ-
nostných menšín, v ktorom boli prezentované slovenská, maďarská, židovská 
a rómska kultúra, a ktoré spoločne obohacujú kultúrno-spoločenský život 
občanov nášho regiónu a vytvárajú nezameniteľnú jednotu v rozmanitosti. 

	                                                                       Galantské osvetové stredisko
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás: Jozef Sabo - 71, Milan Ondrejička - 71,
Anna Kučková -92, Ing. Bohumil Novosad - 66, Štefan Török - 84,
Mária Navrátilová - 76, Ľudovít Vaško -79, Helena Jašková - 93

V auguste tohto roku 2023 sme si pripomenuli 20-te výro-
čie smrti nášho ocka, dedka a pradedka Teofila Švihoríka.  
23.novembra by sa dožil 80 rokov. Neuveriteľne rýchlo tie roky 
ubiehajú a stále nám chýba. Kto ste ho poznali, venujte mu pro-
sím tichú spomienku. Ďakujeme. 

Manželka Anna s deťmi a ich rodinami

Narodili sa: Ladislav Betyár, Jakub Bartoš, Alex Polednák, 
Hugo Hrnčár, Hana Rigóová,

Jubilanti 80 – roční:  Oľga Hipšová, Ing. František Kolesár, 
Mária Krazalkovičová, Michal Nemčovič, MUDr. Jozef Kulich,  
Mária Ševčíková

Jubilanti 90 a viac roční:  Verona Blahová - 93
Viktória Gondová- 90, Mária Holubanská - 92,  
Mária Lulovičová - 92, Apolónia Šmátralová -96

Zosobášili sa: Slavomír Katkin & Simona Bennárová
Michal Rožek & Hana Kabrhelová
Ivan Miklovič & Martina Filipovičová

Mária Holubanská (92)

Verona Blahová (93) Apolónia Šmátralová  (96)



26.12.2023	 Vianočný koncert v kostole
31.12.2023	 Oslavy Silvestra
03.01.2024	 Batôžkový ples
10.02.2024	 Fašanek
17.02.2024	 Poľovnícky ples
09.03.2024	 MDŽ

PRIPRAVOVANÉ  
AKCIE
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Január 2024

komunálny odpad  15.-16.1. 29.-30.1.

plasty/tetrapaky/kov  3.1. 31.1.

papier 4.1.

bio – zelený odpad 9.1. 23.1.

Február 2024

komunálny odpad 12.-13.2. 26.-27.2.

plasty/tetrapaky/kov 28.2.

papier 15.2.

bio – zelený odpad 6.2. 20.2.

Marec 2024

komunálny odpad 11.-12.3. 25.-26.3.

plasty/tetrapaky/kov 27.3.

papier 28.3.

bio – zelený odpad 5.3. 19.3

ZVOZ ODPADOV

Smetné nádoby/vrecia s odpadom musia byť vyložené  
v deň vývozu najneskôr do 6.00, aby boli vyvezené.

Kuchynský odpad sa vyváža každý utorok v mesiaci.

ZBERNÝ DVOR   
OTVÁRACIE HODINY ZBERNÝ DVOR

                         apríl - október                 november - marec

Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Streda 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Štvrtok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Piatok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Sobota 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Nedeľa zatvorené   zatvorené

Štátné sviatky – ZATVORENÉ
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Redakčná rada si vyhradzuje právo krátiť  
a upravovať príspevky. Neuverejnené  
a nevyžiadané príspevky nevraciame.

Ďalej oznamuje všetkým svojim 
prispievateľom, že príspevky prijímame 
výhradne na pamäťovom médiu, CD alebo 
USB pamäťový kľúč a taktiež e-mailovou 
poštou na adresu: stavebne@soporna.sk 

Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do 
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727
dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567
TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 
stavebné-knižnica 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára                                               031 7874 234
zberný dvor 0917 817 004 Ambulancia detského lekára 031 7874 132
poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia 031 7874 128
údržba                                 0940 633 925
vývoz septikov na ČOV Lekáreň 031 5501 204
p. Masaryk 0905 920 996 Fara 031 7874 121
p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta 031 7874 125
p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína  0904 528 462

 Komunálny odpad 30.12.2023 – sobota (náhradný termín za 1.1. – 2.1. 2024) 
 Náhradný termín vývozu kuchynského odpadu 27.12. – streda
 �Termín vývozu BIO odpadu zostáva aj napriek sviatku nezmenený  

26.12. – utorok !


